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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número IXI( Publique-se

r8J PERGUNTA Númerolf~) /XI( ê. ,I)

a.Secretári~daMesa

Assunto: InformaçãoEstatísticarelativaà ReceitaFiscal

Destinatário:Ministrode Estadoe dasFinanças

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Considerandoque:

1 - Nodia 18de Marçode 2010,o secretáriode EstadodosAssuntosFiscaisassinouo

despachon.o5510/2010,publicadonoDiáriodaRepúblicadodia26deMarçode2010.

2 - Segundoo referidodespacho,a administraçãotributáriaficou obrigadaa divulgar as

estatísticas"relativaà receitafiscalde todosos impostosadministradospela Direcção-Geral

dos Impostos(DGCI),epelaDirecção-GeraldasAlfândegase dos ImpostosEspeciaissobre

o Consumo(DGAIEC)".

3 - Essapublicitação"constituiumadas vertentesmaisimportantesda transparênciae

eficiênciadasentidadespúblicas".

4 - O referidodespachoreferequea informação"serveaoscontribuintesemgeral,aomeio

académico,aosdecisorespolíticose à generalidadedosserviçospúblicos",com"ganhos

significativosdeeficiêncianosectorpúblicoeprivado".



__ u__ ..-.

~
CDS-PP ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

5 - Aquelainformaçãodeveriaser "universalmenteacessívelparaconsultapúblicaem

plataformaelectrónica",competindoà DGCIe à DGAIEC,coma necessáriacolaboraçãoda

Direcção-Geralde Informáticae Apoioaos ServiçosTributáriose Aduaneiros(DGITA),

"elaborar,certificaredivulgar.areferidainformaçãoestatística"nos"sítiosnaInternetdaDGCI

e da DGAIEC,devendoo acessoà mesmaser obrigatoriamenterealizadoa partirde

hiperligações,com carácterpermanente,a partir das respectivaspáginasprincipais

(homepage)".

6 - Ainformaçãoestatísticaa divulgaré a respeitantea IRS,IRC,IVA, IUC,impostodo selo,

IMI e IMT,no tocanteà DGCI,e a respeitantea IVA na importação,impostosespeciaisde

consumoe ISV,notocanteà DGAIEC.

7 - Segundoo Secretáriode EstadodosAssuntosFiscais,a páginada DGCIjá divulga"um

conjunto significativode dados estatísticosrelativosao IRS e IRC" mas deveria conter

informaçãopassadade pelomenoscincoanos,sendo"útildivulgaros dadosestatísticosmais

cedo".

8 - O despachofixouos seguintesprazosde divulgação:os númerosdo IRS,IRC,IVA,IEC,

IUC, IMTe selo atéao finalde Marçodo anoseguinteao da declaração,e os do IMIaté ao

finalde Maiodo anoseguinte.

9 - Considerandoque em 2003o InstitutoNacionalde Estatísticasuspendeuas suas

estatísticasfiscaisdevidoà recusadaAdministraçãoFiscalde facultarinformação,e quea

ediçãomaisrecentese referea dadosde 2000,seriaimportantequeessalacunafosse

suprida.

Tendopresenteque:
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Nostermosdo dispostonoartigo156°, alínead),da Constituição,é direitodosDeputados

«requerere obter do Governoou dos órgãos de qualquerentidade pública os elementos,

informaçõese publicaçõesoficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato»;

Nostermosdo artigo155°, n.o3, da Constituiçãoe do artigo12°,n.o3, do Estatutodos

Deputados,«todasas entidadespúblicasestãosujeitasao devergeral de cooperaçãocom os

Deputadosnoexercíciodassuasfunçõesou porcausadelas»;

Nostermosdo dispostono artigo229°, n.O1, do Regimentoda Assembleiada República,as

perguntasapresentadaspelosDeputadossão tramitadaspor intermédiodo Presidenteda

Assembleiada Repúblicacomdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responder

conformeo dispostonon.o3domesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS-PP,abaixo-assinadosvêmporeste meiorequererao Ministrode

Estadoe das Finanças,por intermédiode VossaExcelência,nostermose fundamentosque

antecedem,oseguinte:

1 - Qual o pontoda situaçãodos trabalhosde elaboraçãoe certificaçãoda referida

informaçãoestatística?

2 - Quandoserácumpridoo despachonoquerespeitaà divulgação?

3 - EntendeV. Ex.aa importânciada divulgaçãodestainformação,em particularno que

respeitaaosdecisorespolíticos?

4 - EntendeV. Ex.aquejá deveriatersidodivulgada,emMarçoe Maiode 2010,a informação

estatísticarelativaaosanosanteriores(pontos5 e 6 do Despacho)?
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Paláciode SãoBento,6 de Marçode 2011.

Deputado(a)s:


